

学习贯彻党的二十届四中全会精神

学习贯彻党的二十届四中全会精神
市委宣讲团在武夷山建瓯光泽团市委宣讲

本报讯(徐超)24日,学习贯彻党的二十届四中全会精神南平市委宣讲团报告会在武夷山召开。南平市委常委、武夷山市委书记杨青建主持报告会。南平市委宣讲团成员,南平市生态环境局党组书记、局长苏远波作宣讲报告。

报告会上,苏远波紧紧围绕习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话精神和全会《建议》,从深入学习领会全会的基本情况和《建议》起草过程,准确把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位,深刻领会“十五五”时期经济社会发展的指导方针、主要目标、战略任务和重大举措,坚持和加强党的全面领导等方面,紧密结合武夷山的改革探索实践,对全会精神作了系统宣讲和深入阐释。

杨青建在主持报告会时强调,要在“入脑入心”上持续发力,要把学习好贯彻好党的二十届四中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,坚持原原本本学、融会贯通学、联系实际学,认真谋划“十五五”时期的重大战略任务、重大改革举措、重大工程项目,切实推动全会决策部署在武夷山落地落实。要在“宣传宣讲”上持续发力,深入开展面向基层面向群众的宣讲,统筹各级各类新闻媒体资源,重点讲好“十四五”时期武夷山市在产业发展、城市更新、和美乡村建设等方面取得的显著成效。要在“谋深谋实”上持续发力,统筹做好岁末年初各项工作,紧盯全年经济社会发展目标任务,加强经济运行监测分析和调度,着力稳就业、稳企业、稳市场,稳预期,提前谋划明年经济社会发展目标任务,确保“十五五”各项工作有序衔接。

报告会后,宣讲团一行还前往武夷星茶业有限公司与干部员工开展互动交流。

本报讯(池雪霞 刘泽凯)24日,学习贯彻党的二十届四中全会精神南平市委宣讲团在建瓯开展宣讲。南平市委宣讲团成员,市发改委党组书记、主任周安有作宣讲报告。

报告会上,周安有紧扣全会通过的《决议》,深刻阐述了准确把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位,从“十五

五”时期经济社会发展的指导方针、主要目标、发展战略和重大举措等方面,紧密结合建瓯的改革探索实践,对全会精神作了系统宣讲和深入阐释。

与会人员表示,报告主题鲜明、内容丰富,既有理论高度、又有实践深度,既有系统阐述、又有精辟见解,对建瓯进一步学习好、宣传好、贯彻好全会精神具有重要的指导意义。将深学细悟全会精神核心要义,切实把思想和行动统一到市委决策部署上来,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。紧扣光泽发展实际,找准工作切入点与着力点,将学习成果转化为推进乡村振兴、产业升级、基层治理的务实举措,凝心聚力抓落实、真抓实干求实效,奋力推动全会精神在光泽落地生根、开花结果。

与会同志一致表示,此次宣讲主题鲜明、内容丰富、思想深刻,政治性、思想性、理论性、针对性都很强,对进一步学习好、宣传好、贯彻好全会精神具有重要的指导意义。将深学细悟全会精神核心要义,切实把思想和行动统一到市委决策部署上来,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。紧扣光泽发展实际,找准工作切入点与着力点,将学习成果转化推进乡村振兴、产业升级、基层治理的务实举措,凝心聚力抓落实、真抓实干求实效,奋力推动全会精神在光泽落地生根、开花结果。

报告会后,戴树彪还前往光泽县农业农村局与机关干部开展互动交流。

本报讯(记者 郑可)24日,学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团报告会在团市委举行。南平市委宣讲团成员,市科技局党组书记、局长谭树龙作宣讲报告。

报告会上,谭树龙结合南平当前发展实际,系统阐释“十四五”时期我国发展取得的重大成就,深入解读“十五五”时期经济社会发展的指导方针、主要目标、战略任务和重大举措等,让青年干部对全会精神有了更全面、更深刻的理解。

本次宣讲深入浅出、案例鲜活、内容详实,兼具理论深度与实践指导性,引发现场青年共鸣。大家一致表示,要以此次宣讲为契机,持续深学细悟宣讲内容,结合自身工作实际,切实把全会精神转化为推动工作的强大动力,以青春之我、奋斗之我,为南平高质量发展贡献青年力量,展现时代担当。

报告会上,戴树彪紧紧围绕习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话精神和全会《建议》,从深入学习领会全会的基本情况和《建议》起草过程,准确把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位,深刻领会“十五五”时期经济社会发展的指导方针、主要目标、战略任务和重大举措,坚持和加强党的全面领导等方面,紧密结合光泽的改革探索实践,对全会精神作了系统宣讲和深入阐释。

当天,周安有还前往福建双羿竹木发展有限公司、福建大庄竹业科技有限公司与企业代表等互动交流。

本报讯(陈欢挥 白应杰)24日,学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团报告会在光泽举行。市委宣讲团成员,市农业农村局党组书记、局长戴树彪作宣讲报告。

报告会上,戴树彪紧紧围绕习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话精神和全会《建议》,从深入学习领会全会的基本情况和《建议》起草过程,准确把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位,深刻领会“十五五”时期经济社会发展的指导方针、主要目标、战略任务和重大举措,坚持和加强党的全面领导等方面,紧密结合光泽的改革探索实践,对全会精神作了系统宣讲和深入阐释。

宣讲团还深入企业开展座谈交流,进一步传达全会精神。

深学全会精神 共绘发展新篇

闽商讲师团“行见八闽”宣讲活动走进南平

本报讯(记者 余雅丽)25日,闽商讲师团“行见八闽”宣讲活动走进南平建阳,以“深学全会精神共绘发展新篇”为主题开展专题宣讲。南平市工商联六届执委会兼职副主席(副会长)第三次轮值活动同步在潭举行。福建省工商联党组成员、副主席叶善青出席活动。

在宣讲环节,闽商讲师团成员、福州大学经管学院副教授廖雪华结合全会精神和“十五五”规划建议,围绕数字经济高质量发展导向的技术——制度融合与适应性创新”主题宣讲;闽商讲师团成员、七好科技集团董事长蔡小强聚焦AI赋能传统产业,结合南平本土企业实际,阐释转型必然趋势,指

明实践路径;省人工智能商会副会长、执行秘书长钟怡卿以“AI+人才赋能项目分享”为题,传授将AI转化为商会与企业核心竞争力的实操方法。

活动还推介了全省首创的“国寿工商宝”项目。该项目由南平市工商联联合中国人寿南平分公司、中国人寿财险南平市中心支公司共同推出,旨在解决中小企业流动人员参保率低、超龄人员工伤保障不足等难题,为中小企业高质量发展保驾护航。

会前,与会人员先后前往建阳金石氟业有限公司、考亭书院等,深入了解建阳氟化工科技创新、产业升级成果,感悟朱子文化的深厚底蕴。

推动职业教育区域协同发展

浙闽赣皖四省边际职业教育联盟2025工作会议在武夷山举办

本报讯(记者 裴礼辉)20日至22日,浙闽赣皖四省边际职业教育联盟2025工作会议在武夷山职业学院召开。来自四省边际地区的职业院校、相关部门、教育专家及南平市职教联盟成员单位、企业代表齐聚一堂,围绕职业教育高质量发展深入交流,共商区域协同育人与产业融合新实践。党建工作持续提质增效,办学质量不断攀升,合作机制日益深化,职业培训与竞赛体系更加完善,联盟整体实力与社会影响力显著增强。

同期还举办了南平市职教联盟2025工作会议,聚焦完善职业布局体系、推进职普融通与产教融合、提升办学质量,促进南平职业教育迈向更高水平。

培育职教人才赋能产业发展。浙闽赣皖四省地缘相近、人文相通、产业互补,为职业教育合作提供了良好基础。自联盟成立六年多来,各成员单位坚持“校校协同、校企合作、校地联动”,在产学研融合、实训资源共享、技能人才培养等方面取得积极进展。党建工作持续提质增效,办学质量不断攀升,合作机制日益深化,职业培训与竞赛体系更加完善,联盟整体实力与社会影响力显著增强。

本次会议旨在进一步推动四省职业教育从“规模增长”向“质量提升”、从“单点突破”向“集群发展”转变,为区域协同发展注入持续动力。近年来,南平将职业教育作为推动文旅康养、生态农业、茶产业等特色产业发展的“关键引擎”,积极构建“中职+高职一本通”的现代职教体系,

培育职教人才赋能产业发展。

浙闽赣皖四省地缘相近、人文相通、产业互补,为职业教育合作提供了良好基础。自联盟成立六年多来,各成员单位坚持“校校协同、校企合作、校地联动”,在产学研融合、实训资源共享、技能人才培养等方面取得积极进展。党建工作持续提质增效,办学质量不断攀升,合作机制日益深化,职业培训与竞赛体系更加完善,联盟整体实力与社会影响力显著增强。

同期还举办了南平市职教联盟2025工作会议,聚焦完善职业布局体系、推进职普融通与产教融合、提升办学质量,促进南平职业教育迈向更高水平。

用青春创意激发乡村活力

“我在延平有个家,共绘武夷百村兴”活动在延平赤门开营

本报讯(记者 朱宇)22日,“我在延平有个家,共绘武夷百村兴”归巢焕宿创意设计活动在延平区赤门乡正式开营。来自福州大学建筑与城乡规划学院的30名师生聚焦武夷百村项目规划与设计,通过富有创意的设计理念,为旧房屋注入新的功能和生命力。

本次活动由共青团南平市委、延平区委组织部指导,延平区赤门乡委员会、延平区赤门乡人民政府、共青团延平区委和延平区委人才办主办,是延平区推进“武夷百村”建设、落实“回家乡来,助乡村兴”部署的具体行动,也是推动乡村全面振兴、激活乡村内生动力的重要实践。

赤门乡作为延平区乡村振兴的重要片区,文化底蕴深厚,自然资源独特。本次活动聚焦赤门村可坑自然村的10栋闲置旧屋及相关农文旅融合项目,依托福州大学建筑与城乡规划学院师生团队的创意智慧,推动“旧屋换新颜、废舍变风景”,逐步打造具有统一风格、彰显本土特色的民宿集群,塑造乡村新风貌。

福州大学建筑与城乡规划学院执行院长罗涛在开营仪式上阐述了活动的多重意义。他指出,此次活动标志着校地合作推动乡村振兴的篇章翻开了新的一页,也为福大学子提供宝贵的实践平台,是一堂生动的大思政课和专业实践课。

“乡村的建筑,是时光的沉淀,它们承载着记忆,也面临着新的选择。”参与此次活动的邓苏媛既是福州大学学生,又是南平人。她表示,如何让这些承载着乡愁的空间,更好地融入今天的生活,焕发新的生机,这是大家共同面对的课题,也是他们聚集于此的意义。

开营仪式后,师生们迅速进入状态,明确任务和时间节点。大家带着纸笔、测量工具,分组深入10栋闲置旧屋,倾听村民需求,为老屋“量体”。

“学生们能够直接参与到实景设计中,是一次难得的实践机会。”在福州大学城乡规划系教师陈卉看来,学生们能沉浸式、深度了解当地农村的情况,直面政府、村民、企业并展开交流,能够学到远比书本上生动的知识。

都说“党员像块砖,哪里需要就往哪里搬”,今年35岁的苏莉则心有一团火,哪里需要就往哪里钻,燃烧自我,温暖乡亲。

2015年,毕业于闽北卫校的苏莉受聘于光泽县华桥乡政府,任乡计生服务中心干事。因大禾山村中青年妇女几乎全部外出,找不出合适的女干部人选,她参选后高票当选村委和妇联主席。虽是乡里计生干事和村里工作两肩挑,但两头都做得很好,2020年被光泽县妇联授予“光泽县‘三八’红旗手”荣誉称号。

2021年,已入了党,拥有大学本科文凭,正准备备考的苏莉,又被乡里“召唤”了。为了加强大禾山村党支部村的党组织建设,组织上安排她去参选村党支部书记、村主任和村妇联主席。她高票当选后,一人挑三个担子,把一个“人走、田荒、村空”的大禾山治理得人和业兴。2024年,她被光泽县委授予“优秀党务工作者”荣誉称号。

一个卫校毕业的女护士,是怎样当好村干部,并成为优秀党务工作者的?日前,笔者前往光泽县华桥乡

中增了收。

大禾山人有用冬闲田种萝卜的传统,且这里的萝卜长得特别大特别好吃。苏莉就请白羊组的老人雷贤龙牵头成立“鑫荣种植专业合作社”,推广种植高山萝卜。头年种11亩,才短短4个月,每亩就产1万多斤大萝卜,可还没来得及高兴,他们就遇到了卖难问题,苏莉比种萝卜的人还急,跑乡里、县里找关系推销,好不容易卖完了,种萝卜的人却动摇了:“明年种还是不种?”

“鲜萝卜不好卖,就搞加工。”2023年,在苏莉的努力下,村里入股10万元,帮合作社购买加工设备,合作社又种了11亩萝卜,收成的十几万斤萝卜通过鲜卖和加工卖出售,又催生出种大豆、种辣椒、做豆腐、磨辣椒粉等新业态,使全村留守村民都能从中赚钱,村集体也从分红中增收。

“农村工作,说到底就是把村民的事做好,让大家有钱赚,日子过得好。”苏莉说。

为实现这一目标,苏莉把每位留守村民的年龄、健康、家庭等情况都摸了个透,把他们拉进“留守

心有一团火,温暖众乡亲

——光泽县优秀党务工作者苏莉服务群众二三事

□邱盛林 官香英

大禾山村找答案。

大禾山村在鹰厦铁路大禾山隧道下面,全村1.1万亩山,一半划给了华桥国营林场,1400亩耕地多为山垅田和“望天田”,加上这里地处闽赣边界,属偏远山区,“塘小、水少,养不了盼长的鱼”。2021年,苏莉来到这里时,全村1048口人,除了120个村干部和老弱病残村民外,其余的全部在外地务工、经商或定居。

做好这些留守村民的事,就免去了外出村民的牵挂。苏莉说:“要让外出村民安心赚钱谋发展,就得发展村级产业,让在家不同年龄、不同身体状况的村民都有力所能及的赚钱机会。”于是,苏莉把巩固村上300亩烟稻轮作和高山萝卜种植作为留守村民的增收重点项目来抓。

大禾山300亩烟稻轮作田,因水利设施不完善,夏涝秋旱屡有发生,既影响烟叶质量又影响烟后水稻种植,造成效益下降和村民续种困难。苏莉就找县乡有关部门争取资金110万元,为白洋、碗窑、大禾山等烟田修护岸和沟渠2500多米,有效地提升了烟叶质量和烟后稻种植面积及产量,承包户增收了,留守老人也能从该项目中赚到打工的钱,村集体每年也从税收返还

群”,还要求在家党员当留守村民的“小管家”,全天候地掌握留守村民的急、难、愁、盼情况,并纳入年终考评内容。

大禾山虽铁路、国道从村后半山过,却没设车站,且因人口少,连出行的班车也没有。为解决村民出行难,苏莉就找县公交公司,让往返华桥、县城的公交车每月逢1逢6拐进大禾山接送村民,方便了村民购物、办事和出行。

留守老人怕孤独,空闲时想有个聊天、娱乐的场所,村里就把闲置小学改造成“幸福苑”,让大家不管白天还是晚上,都可到这里聊天、看电视、下棋、打扑克。

在大禾山村民的眼里,苏莉就像留在身边的女儿一样贴心。去年夏天的一个周末,大禾山组吴大爷不慎摔倒,手臂磨出血,右手手指骨折,送医院后,医生要给他正骨缝针,他不肯,给了一个电话号码后说:“要等她来。”医生还以为是他女儿,来了才知道原来是苏莉。

苏莉赶到医院帮老人交了押金,扶着老人接受治疗,又到取药处拿了药,老人身体无大碍不需住院,苏莉又安排大禾山小组长吴永贵送老人回家。

遗失声明

南平大剧院演出资讯
演出剧目:
【小橙堡】奇幻科普音乐剧《博物馆奇妙游·汉字在哪里》
演出时间:
2025年11月29日 10:30/15:00
演出地点:
南平大剧院 黑匣子剧场
一场跨越千年的汉字奇幻冒险,一场酣畅淋漓的视觉盛宴,一场浸润童心的文化课堂……从“汉字消失”的趣题出发,一起探索汉字的诞生、统一与传承的秘密。跟着小远穿越千年冒险,开启汉字大冒险!

省新闻道德委举报电话:0591-87275327

武夷山市自然资源局国有建设用地使用权公开出让公告

武自然资告字[2025]8号

经武夷山市人民政府批准(武政地[2025]51号、53号、54号、55号、56号、57号、58号),武夷山市自然资源局决定以拍卖方式出让七幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、拍卖出让地块的基本情况和主要规划指标要求:具体规划指标及要求详见出让文件。

编号	土地位置	土地面积	土地用途	规划指标要求	出让年限	起始价(万元)	竞买保证金(万元)	增价幅度(万元)
2025-08	武夷山市杜坪园区(合7.82亩)	5214.4平方米	商业服务业用地—商业用地—旅馆用地、商业服务业用地—商务金融用地(金融研发设计)	0.4≤容积率≤0.6;建筑密度≤30%;商业服务业用地40年 绿地率≥35%;建筑限高≤18米	500	250	10	
2025-09	武夷山市杜坪园区(合7.44亩)	4961.5平方米	商业服务业用地—商业用地—旅馆用地、商业服务业用地—商务金融用地(金融研发设计)	0.4≤容积率≤0.6;建筑密度≤30%;商业服务业用地40年 绿地率≥35%;建筑限高≤18米	480	240	10	
2025-10	武夷山市杜坪园区(合8.03亩)	5356.3平方米	商业服务业用地—商业用地—旅馆用地、商业服务业用地—商务金融用地(金融研发设计)	0.4≤容积率≤0.6;建筑密度≤30%;商业服务业用地40年 绿地率≥35%;建筑限高≤18米	500	250	10	
2025-11	武夷山市杜坪园区(合6.17亩)	4116平方米	商业服务业用地—商业用地—旅馆用地、商业服务业用地—商务金融用地(金融研发设计)	0.4≤容积率≤0.6;建筑密度≤30%;商业服务业用地40年 绿地率≥35%;建筑限高≤18米	400	200	10	
2025-12	武夷山市杜坪园区(合6.72亩)	4479.3平方米	商业服务业用地—商业用地—旅馆用地、商业服务业用地—商务金融用地(金融研发设计)	0.4≤容积率≤0.6;建筑密度≤30%;商业服务业用地40年 绿地率≥35%;建筑限高≤18米	440	220	10	
2025-								